TS1 Devoir pour le lundi 6 novembre 2017

La totalité du devoir doit tenir sur une copie sieap

Dans les deux exercicasdésigne un entier naturel supérieur ou égal a 1.

k=n k=n
On considére I'équation suivante d’'inconnzie C : Z(Z+Zk)2 + Z(z—zk)2 =a (E).

k=1 k=1

1°) Recopier et compléter :

(E) & ....

= 7 =...

2°) On suppose qua-2S est un réel.
Déterminer I'ensemble A des solutions (d&) .

Il. Soita,, a,, ..., @, nreels strictement positifs.
k=n

Résoudre 'équation suivante d’inconnze C : | I(zz+ak)=0 (F).

k=1

Conseil pour le | :

Lire attentivement et étudier les exemples ainsilgs exercices de la fiche sur le symi[@S Rubrique
« Fiches »).






Corrigé du devoir pour le 6-11-2017

l. Soitz, z,, ..., z, nnombres complexes fixés@un nombre complexe fixe.

k=n k=n
On considere I'équation suivante d'inconnzie C : (Z(z+ 4)2]+[Z(z— Zk)z] =a (E).

1°) Recopier et compléter :

On va se débarrasser du symiléans le premier membre.



k=n k=n

(E) & Z(zz+222k+zkz) n Z(ZZ_ZZZKJ,ZKZ) _

k=1 k=1

k=n
EN ZZZZ+ 2S=a
k=1

& 2 +2S=a ('entier natureh est introduit au début de I'énonceé)
& 2nZ=a-2S

o 2o a-2S
2n

2°) On suppose qua-2S est un réel.
Déterminer I'ensemble A des solutions ) .

On discute suivant le signe ela{-:;nE

. . . ., a-2S " .
Commen est un entier naturel strictement positif, le sigie est le méme que celui de-2S.

L’énoncé désigne par A I'ensemble des solutionékledansC.

1* cas:a-2S>0

Dans ce casE) < a- 28 ouz=- ‘/a 2 .
2n
A \/a—ZS’_\/a 25
2n 2n

wn




2°cas:a-2S=0
Dans ce cagE) < z=0.
A ={0}

3°cas:a-2S<0

Dans ce cadE) & z= |‘/ ou z=-—i ZS—a.
A:{I\/zs a'_ 25- a}

Il. Soita,, a,, ..., &, nréels strictement positifs.
k=n

Résoudre I'équation suivante d’inconnne C : | I (22 +ak)=0 (F).

On note A I'ensemble des solutions(dé dansC.

(F) est une équation produit nul.
1% méthode :
(F) & (Z£+a)(Z+a,).(Z*+a,)=

& Z2+a,=00uz’+a,=00u..0uz’+a,=0

& Z=-aouzZ=-a0U..0uz"=-a,

& z=iJa ouz=-iy/a ou z=i\/g ouz=-iy/a ou...ouz=i,/a, ou z=—i\/a

On aAz{i\/a; —i\/a;i\/a_z; — \/a_z;...;i\/g; —i \/a}

On peut écrireA:{i\/a;iJaj;...;iﬁ}U{—iﬁ; —i \/a_z;...; —i \/a} ou aussi
A={ia; -ialUfia,; -i Ja,jU. UfJa; - ya,}.

n

Dans le supérieur, on écriraA:={i\/a,1< k < n}U{—i\/g,lg k< n} ou A =U{i\/g; —i\/g}.

k=1



2° méthode :
(F) & 3ke{l;2;..;n} Z°+a,=0

Pour tout entier naturdd e {1; 2;...;n}, les solutions dar€ de I'équationz” +a, =0 sonti\/g et - i\/g :



